Дорошенко Н. В., учитель української мови та літератури, образотворчого мистецтва, підготувала конспект  уроку образотворчого мистецтва  у 7 класі на тему « Промисловий дизайн як обличчя епохи». 

Метою уроку було  формувати ключові компетентності: підприємницької компетентності: бути готовим змінюватись і пристосовуватись до нових потреб ринку праці; оцінювати власні професійні можливості та здібності;

міжпредметну естетичну компетентність: виявлення естетичного ставлення до мистецтва, світу в різних сферах діяльності людини; 

предметних мистецьких компетентностей: ознайомити з поняттями 

«промисловий дизайн», «художнє конструювання»; формувати в школярів уміння естетично оформлювати предметний світ; розвивати образне, логічне, просторове мислення; продовжувати формувати вміння аналізувати, узагальнювати; навчати міркувати, стимулювати розвиток допитливості; виховна: виховувати в учнів естетичну культуру, увагу, свідоме ставлення до художнього конструювання. 
Урок повністю  відповідає програмі, а обрані методи, види робіт - темі та меті уроку.  

Для вчителів Дорошенко Н. В. провела практичне заняття: конструювання та естетичне оформлення підставки  для олівців і ручок. Де кожен мав змогу самостійно виготовити підставку для канцелярського приладдя.  Таким чином, вчителі переконалися в тому, що  STEАM – це не просто технічна освіта. Вона охоплює значно ширше поняття, а саме вдале поєднання креативності та технічних знань.  Наприклад, при завданні комплексно спроектувати підставку, крім технічних аспектів, школярі мусять залучити свою уяву і спроектувати виріб так, щоб він виглядав привабливо і був зручним для використання.
Цікавим є те, що під час STEAM-уроків в центрі уваги знаходиться не вчитель, а практичне завдання, яке потрібно вирішити.

Учні ж вчаться вирішувати це практичне завдання шляхом проб і помилок, а не вивчають "суху" теоретичну частину. 
Наприклад, під час створення підставки для канцелярських речей  залучаються різні дисципліни: від математики (вимірювання відрізків, геометричні фігури), трудового навчання (власне конструювання) до біології(склад паперу), історія (як , де, коли з’явився папір).
Отже, STEAM-освіта  вчить ще з шкільної парти вдало комбінувати отримані знання для вирішення реальних життєвих ситуацій.

Як наслідок дитина виходить в дорослий світ набагато підготовленішою і не так сильно боїться проблем та труднощів.

STEAM-освіта дозволяє вчителям наочніше пояснювати необхідний матеріал, тому що поруч з теорією діти відразу бачать як це виглядає в реальному житті.  Дітям вчитись стає  цікаво. 
